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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 35. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem 

09.05.2018 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 3b, Gemeindezentrum, 

Mehrzweckraum (Wahlbüro) von 17:00 Uhr bis 17:55 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Manfred Kressin  

Mitglied 

 
Helga Soltész  

Peter Kolbe  

Steffen Köppe  

Rico Schaflik  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Steffen Berger  

Manfred Lüdecke  

Ralf Saalbach  

Enrico Stammer  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 09.05.2018, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.04.2018 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    2. Änderungssatzung zur Straßenreinigungssatzung 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen 
Beschlussantrag 

073-2018  

7    1. Änderungssatzung zur Straßenreinigungsgebührensatzung vom 25.11.2015 

 
Beschlussantrag 

074-2018  

8    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

9    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Kressin, eröffnet die Sitzung und begrüßt 

alle Gäste. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die 

Beschlussfähigkeit mit 5 stimmberechtigten Mitgliedern fest.      

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister schlägt vor, den TOP 8 von der TO zu nehmen, da die 

Stadt hier nicht zuständig ist. Nachdem keine weiteren Änderungen zur 

Tagesordnung eingebracht wurden, lässt der Ortsbürgermeister über die 

Tagesordnung abstimmen.     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

04.04.2018 

  

 

 

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. Die Niederschrift wird zur 

Abstimmung gestellt.     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Herr Kressin berichtet über einen Vor-Ort-Termin in der Rudolf-

Breitscheid-Straße, im Bereich der Bushaltestelle in Thalheim und wegen 

des gewünschten Verkehrsspiegels an der Kreuzung Wolfener Straße/ 

Rudolf-Breitscheid-Straße/Sandersdorfer Straße.  

Fazit ist, dass für das Anbringen eines Verkehrsspiegels die rechtlichen 

Grundlagen fehlen. Es müsse aber dafür gesorgt werden, dass das 

Strauchwerk sehr kurz gehalten werden muss.  

In der Rudolf-Breitscheid-Straße sollten die parkenden Fahrzeuge als 

Verkehrsberuhigung betrachtet werden.  

Die von Frau Reinsch in diesem Zusammenhang angesprochenen 

rückgebauten verkehrsberuhigenden „Aufpflasterungen“ konnten von den 

Ortschaftsräten nicht bestätigt werden. 

Sie äußerten außerdem, dass wenn auf der Autobahn 

Geschwindigkeitsbeschränkungen bestehen, auch keine parkenden 

Fahrzeuge als Verkehrsberuhigung „genutzt“ werden, um die Fahrzeugführer 

zur Einhaltung der Geschwindigkeit zu animieren. 

Von den anwesenden Ortschaftsräten kann nicht akzeptiert werden, dass 

die Parksituation so bleiben soll, zumal mitunter auf gleicher Höhe aus 

beiden Richtungen geparkt wird bzw. sehr wenig Raum für das Passieren der 

parkenden Fahrzeuge bleibt. Es stehen oft mehr als 3 Fahrzeuge ohne Lücke 

hintereinander. Die Ortschaftsräte halten weiterhin am Wunsch nach einem 

geeigneten Lösungsvorschlag durch die Verwaltung fest.  

Die Situation an der Haltestelle ist im Kurvenbereich sehr unübersichtlich. 

Selbst ein Fußgängerüberweg ist nicht rechtzeitig einsehbar, vermittelt aber 

den die Straße Überquerenden eine nicht gegebene Sicherheit, zumal bei 

einem Fußgängerüberweg keine Haltepflicht mehr für Fahrzeughalter 

besteht. So wäre beispielsweise der Einsatz von Schülerlotsen und das 
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Aufstellen von Schildern „Achtung Kinder“ ein Lösungsansatz.      

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Es liegen keine Anfragen von Einwohnern vor.     

 

 

 

zu 6  2. Änderungssatzung zur Straßenreinigungssatzung 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen  
Beschlussantrag 

073-2018 

 Nachdem keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt der 

Ortsbürgermeister, Herr Kressin, über den BA abstimmen.     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 7  1. Änderungssatzung zur Straßenreinigungsgebührensatzung vom 

25.11.2015 

  

Beschlussantrag 

074-2018 

 Nachdem keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt der 

Ortsbürgermeister, Herr Kressin, über den BA abstimmen.     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 8  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Kressin berichtet vom Grundstück Dittrich, ehem. Richter, Kurt, dass 

es seit 2012 mit dem Landkreis Diskrepanzen gibt. Es geht um 

Wassermassen, die sich bei Regen vor dem Haus auf der Kreisstraße so sehr 

sammeln, dass letztlich große Wassermassen an das Haus gespritzt werden. 

Bei einer Begehung mit Mitarbeitern des Landkreises und den Geschädigten 

mit Anwalt kam zu keinerlei Einsicht oder Signalen einer Verständigung 

seitens des Landkreises, hier nach einer Lösung suchen zu wollen. Es ließe 

sich nur mit einem Neubau der Straße etwas ändern, was in nächster Zeit 

nicht zu erwarten ist. 

Der Ortsbürgermeister, Herr Kressin, stellt fest, dass nicht nur die Familie 

betroffen ist, sondern, dass von diesem Zustand bei Regen auch eine Gefahr 

für die Allgemeinheit (für Fußgänger und Radfahrer)  

ausgeht. Hier bestehe ggf. wegen Gefahr im Verzug Handlungsbedarf. 

Frau Soltész informiert über aktuellste Sachverhalte zum Internationalen 

Thalheimtreffen. 

Sie regt weiterhin an, dass für die Kinder in Thalheim ein Bolzplatz 

angeboten wird. Die Verwaltung sollte Vorschläge erarbeiten. 

Die Ortschaftsräte verweisen nochmals auf die im TOP 4 gemachten 

Aussagen zur Rudolf-Breitscheid-Straße.     

 

 

 

zu 9  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:55 

Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

     

 

 

 

 

 

gez. 

Manfred Kressin 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Kerstin Freudenthal 

Protokollantin 
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